

善作善成勇擔當 香港明天會更好

全國政協委員、中國香港（地區）商會會長 楊莉珊

港事講場

國家主席習近平日前會見赴京述職的特區行政長官李家超，聽取他對香港當前形勢和特區政府工作情況的匯報。習主席對李家超特首和特區政府一年來的工作給予了充分肯定，讚揚李家超帶領特區政府「敢於擔當、善作善成」，堅定維護國家安全，重塑香港區議會制度，順利完成區議會換屆選舉，推動香港走出疫情、迎來整體性復蘇，保持香港的獨特地位和優勢，不斷增強發展動能，努力解決民衆急難愁盼問題，鞏固了由亂到治的大勢，促進香港邁向由治及興。

「敢於擔當、善作善成」是一句極高的評價，這既是对李家超貫徹落實中央指示精神和全力推動香港發展的工作態度和作風的高度肯定，同時也是对特區政府管治班子善於辦事而且能把事情辦好的施政成效的充分認可。新一屆特區政府的一個施政特點，就是敢於直面香港的深層次矛盾，積極處理房屋問題，全力解決青年問題，有力維護國家安全問題，不畏難不避難，顯現出敢擔當的施政風格。

在經濟充滿挑戰、社會矛盾未完全消弭、民生困憂仍然突出的當下，特首肩負之任是沉重的。事非經過不知難，成如容易卻艱辛。特首履職的一年多，有涉灘之險，有爬坡之艱，有闖關之難。市民猶記得，一年前，習主席親臨香港，出席香港回歸祖國25周年慶典暨第六屆特區政府就職典禮並發表重要講話。習主席對特區政府提出「四個必須」「四點希望」，李家超一直以「四個必須」「四點希望」和「青年興，則香港興」作為施政藍圖，着力提高治理水平，重視團隊建設，強化政府統籌和動員力量，「以結果為目標」、實踐「做實事、做成事」的施政理念。

中央高度肯定特區政府工作

一年多以來，特區政府治理能力和治理水平之變，正是遵照習主席的要求，發生了過百項變化，新一屆政府就任後，訂立了過百項KPI指標。行政和立法機關的溝通順暢，「前廳交流」使議員能夠提前了解有關議案，進行思考，最終投下負責任的一票。最重要的是地區治理架構優化，特區政府推進區議會改革，打通基層治理「最後一公里」。習主席特別提到重塑香港區議會制度，順利完成區議會換屆選舉，為香港的地區治理奠定了穩固基礎，中央對於區選的過程和結果，都給予了充分的肯定。習主席強調中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針長期不變，全面落實「愛國者治港」原則，全力支持行政長官和特別行政區政府團結帶領社會各界，抓住國家發展帶來的歷史機遇，鞏固提升香港國際金融中心、航運中心、貿易中心地位，推動香港實現更好發展。

香港經濟韌性強 產業轉型勢所趨

重誠

市場探針

儘管經濟增長存在波動性，而隨着人均收入增加，香港經濟平均實際增長比上世紀70年代比80年代快，80年代又比90年代快。香港1997年GDP為1.37萬億港元，2022年為2.83萬億。25年間，年均名義增長2.9%；若減去通脹，GDP年均實際增長可能介乎1%上下。不久前，港府下調全年本地GDP增長預測至3.2%。陳茂波出席APEC財長會議和峰會後稱，與會代表普遍認為全球經濟明年增長比今年慢，下行風險高。整體來看，今年香港經濟表現穩字先行。

由於期望香港經濟保持昔日高增長水平並不現實，故不宜以上世紀經濟高速發展年代的平均增長率為標準，而應基於3%上下的趨勢，當然也可略為調高，作為政府跨週期的實際增長目標參考。不追求經濟在個別年份過快增長的好處是減少經濟波動性和延長增長周期。

港府可適時採取逆周期宏觀經濟政策來維持經濟平穩發展。例如，當估計當年經濟增長低於1%，可發放消費券；而當經濟增長大於4%，就不一定需要那麼做了，甚至可以適度收緊銀根。而經濟增長預期越能反映趨勢，財政預算和收支出現連續多年赤字的可能性也越低。以目前香港的經濟趨勢，即使經濟收縮，也不應過度追求V型反彈，因為強力反彈本身也可能導致新一輪的收縮。

逆周期措施

港府近來大規模引進專才；從規模來看，那也是引入勞動力的一種方式。大量專業勞工或高端人才進入香港，有利發展經濟。若香港工資低於深圳，香港會較難吸引外地勞動力。而現實中，工資收入較高的香港競爭力與經濟增長快於鄰近的深圳卻不容易，那會形成香港短期內經濟增長的天花板。同時，只有在受僱情況下，勞動力的增加才可能提高產出，若其他要素投入不變，僅僅引進勞動力對香港經濟的促進作用有限。當然，這次與過去的操作不同，一是規模較大，二是港府希望通過引進高端人才來港促進科技創新和經濟多元化。但由於引入勞動力的數量不是基於香港經濟增長速度來制定的，實際效果如何有待觀察。

時評

有理由對香港經濟保持信心

行政長官李家超昨結束北京行程。在京期間，他向習近平主席述職，匯報了香港在經濟、政治和社會的整體情況，隨後選擇拜訪多個中央部委和機構，加強雙方溝通合作。習主席強調，中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針長期不變，全面落實「愛國者治港」原則，全力支持行政長官和特別行政區政府團結帶領社會各界，抓住國家發展帶來的歷史機遇，鞏固提升香港國際金融中心、航運中心、貿易中心地位，推動香港實現更好發展，這為香港未來發展派下定心丸、注入強心針。

香港目前雖受全球經濟逆風影響，復蘇力度或末盡如預期，惟基礎實力強勁，依然活力充沛，經濟穩步復蘇，更擁有「背靠祖國、聯通世界」的不可取代優勢，以及中央的全力支持，我們有理由對香港經濟保持信心。未來關鍵是要發揮好自身力量，利用好國家提供的機遇，以更有力的措施應對各項挑戰，克服短暫困難，長遠為港創造新的發展優勢和空間，進一步促進經濟高質量和可持續的增長。

受各項因素影響，香港發展確臨一些挑戰，當局預告2023/24年度財政赤字預計會略超1000億元，外界不時傳出「唱衰」聲音，甚至別有用心之「抹黑」言論，在一定程度上或會影響信心。然而細察在全球政治經濟的不穩定因素中，世界各地同樣面對挑戰，香港經濟表現其實並不見得那麼差。隨着香港全面復甦，今年首十一個月，訪港旅客已超過3000萬人次，其中東南亞市場的復蘇強勁，來自泰國、菲律賓等地的旅客量已恢復超過九成，即將到來的聖誕元旦長假期，料有903萬人次進出境，旅客訪港頭頭是道。香港航空業同樣強勁復蘇，機管局公布，11月機場客運量376.5萬人次，飛機起降量2.78萬架次，分別按年飆升259.3%及104%。客運量持續穩定回升，亦有帶動旅遊、酒店、零售等不同行業持續回暖。

與此同時，受益於發展動能增強，支持勞工需求，本港最新失業率為2.9%，接近全民就業；而據「薪酬趨勢調查報告」顯示，2023年香港僱員薪酬名義上增長4%，實質增長1.8%，領先不少亞太經濟體。此外，香港實施輸入人才計劃以來，已經吸引超過8.1萬人來港。數據會說話，反映本港迎來了整體性復蘇，在很多範疇極具獨特競爭力，包括香港作為背靠祖國、聯通世界的獨特地位，同時享有國家優勢和國際優勢，營商環境健康穩定等。事實上，即使當局調低全年經濟增長預測至3%，相較世界其他多個主要經濟體仍然較好。

當然，這並不意味香港可以無視現實挑戰，繼續全力提振經濟是當前要務。香港要積極作為，在「八大中心」建設上加緊發力。比如運輸及物流局公布《海運及港口發展策略行動綱領》，提出四大方向、十大策略，涉及32項措施，以全面提升香港國際航運中心地位，正是其中一項有力舉措。香港根基好，底子厚，優勢足，港人靈活應變，更有國家作堅強靠山，只要全力發揮「一國兩制」之利，必將戰勝困難，實現更好發展，前景一片光明。

香港商報評論員 蘇信

鐘峰遠眺



周八駿

國際貨幣基金組織、世界銀行等國際權威機構都預測，2024年全球經濟增速將低於2023年。2023年11月在舊金山舉行的亞太經合組織會議上，各國財長的共識亦一樣。

筆者沒有看到充分的論述，尤其，沒有看到具說服力的論據。一年前，上述國際機構分析2022年和預測2023年全球經濟，皆以俄烏衝突為其中一個非常重要的論據。俄羅斯被指責必須對全球經濟遭受明顯打擊負責。特別是，石油和糧食價格因俄烏衝突而大幅上漲，被認為全球性通脹抬頭的主要原因。

而今，上述國際機構不再把俄烏衝突當作全球經濟其中一個重要的負面因素。俄羅斯出乎美西方普遍預期，扛住了後者施加的史無前例的經濟金融制裁。七國集團於2023年12月6日宣布，從2024年1月1日起，禁止直接進口俄羅斯開採、加工或生產的

明年全球經濟或好過今年

周八駿

鑽石，並從2024年3月1日左右開始逐步限制進口在第三國加工的俄羅斯鑽石，歐盟同步跟進。如此追加制裁，與其說是反映制裁者強悍，毋寧說是顯露制裁者無奈。

明年烏克蘭經濟將在超越其領導層和民衆預期而持續的戰火中更受損害。然而，其經濟總量有限，對全球經濟影響不足觀。那麼，究竟有什麼舉足輕重的因素將對明年全球經濟產生值得關注的影響？

首先，美國和歐盟的貨幣政策將以不同的速度和程度由2023年收縮調整為放鬆，日本的貨幣政策也將趨於放鬆。總體看，發達國家的經濟周期依然是同步的，而且是同步地有利於增長。

美西方或控制對華「脫鈎」範疇

美西方貨幣政策趨於寬鬆，有利於發達國家資本外流，其中一部分將流向一些新興經濟體和具增長潛力的發展中國家。

其次，卻是十分重要的是，2024年美西方對華經

貿關係，將在「脫鈎」與「去風險」之間搖擺。在半導體、人工智能、量子計算等高科技領域，美西方將對中國實施嚴厲的「脫鈎」。在其他產業或行業，美西方將與中國保持一定的經貿聯繫，其中一些在它們看來過於依賴中國的產業或行業，則會「去風險」亦即削弱與中國的聯繫。

美西方稱它們與中國「不脫鈎而去去風險」。完全是虛偽的說辭。在高科技領域對中國設置「小院高牆」，就是「脫鈎」。從中長期看，這一類「小院高牆」將不斷增加和不斷擴大，亦即與中國「脫鈎」將趨於全面。但是，2024年則很可能被控制在既定的範疇。因為，美國面對大選，拜登為爭取連任必須維護美國經濟增長。歐盟和日本經濟也都需要刺激增長。因此，美西方需要與中國保持既有經貿關係大體穩定。

第三，2024年地緣政治惡化可能危害全球經濟的是中東局勢。中東位於亞歐非三大洲交匯。地中海被亞歐非三大洲包圍。全球五大海峽其中兩個位於中東，它們是霍爾木茲海峽和蘇伊士運河。粗略的估算是，霍爾木茲海峽作為中東石油的主要海上貿

易路線，每天有逾2100萬桶石油經過這裏。每年全球30%貨櫃船、即約1.7萬艘途經蘇伊士運河、紅海和曼德海峽，貨運量佔全球貿易額約10%。

2023年即將結束的時候，美國已無法控制以色列在加沙的軍事行動，也無法制約以色列反對「兩國論」的立場。阿拉伯國家和伊斯蘭國家面對如斯局面，不可能聽任以色列單邊行動。即便若干阿拉伯國家不以國家名義加入支援巴勒斯坦人民、抗擊以色列的戰爭，所謂「抵抗之弧」很可能對以色列實施打擊。中東局勢失控的風險不能低估。一旦衝突擴大，相關航路對全球貿易和經濟的負面影響必須被充分估計。

巴以新一輪衝突不惡化為中東新一場戰爭，這是拜登政府所希望的。執政近三年，拜登政府在處理俄烏衝突和巴以新一輪衝突上，先後暴露嚴重失策。在俄烏衝突上的失策是，置美國或者與俄羅斯開戰而同歸於盡、或者向莫斯科退讓而聲名狼藉之困境。在巴以新一輪衝突上，既同以色列網羅而與阿拉伯國家、伊斯蘭國家甚至世界上絕大多數數國對立，又無法控制以色列而名聲掃地。為爭取連任，拜登將竭盡全力阻止中東開戰。從這個角度看，至少2024年中東局勢不至於嚴重打擊全球經濟。

THEN Real Property (B.V.I.) Limited
Company No. 587859
(in voluntary liquidation)

NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 14th December 2023 and Eldon Solomon of Palm Grove House, P.O. Box 438, Road Town, Tortola, British Virgin Islands is the voluntary liquidator.

根據英屬維京群島二零零四年《公司法》規定，刊登通知上述公司現正申請自願清盤，自願清盤人為Eldon Solomon，其地址為Palm Grove House, P.O. Box 438, Road Town, Tortola, British Virgin Islands，由2023年12月14日起進行自願清盤。

Dated: 14th December 2023
日期：2023年12月14日
(Sgd) Eldon Solomon
Eldon Solomon (簽署)
Voluntary Liquidator
自願清盤人

畢杜楊會計師行有限公司
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申請
- ◆ 公司及個人稅務申報和策劃
- ◆ 成立本地、海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com
地址：香港德輔道中300號華僑商業中心19樓
電話：(852)2520 2727
傳真：(852)2520 2336

中華人民共和國
廣東省深圳市福田區人民法院公告
(2023)粵0304訴前調46377號

蘇東豪案：
申請人歐陽輝與被申請人蘇東豪房屋租賃合同糾紛一案，案號為(2023)粵0304訴前調46377號。現因你下落不明，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第九十五條之規定，向你公告送達民事起訴狀副本、證據副本、關於在先行調解階段開展訴前調解程序性工作告知書、開庭傳票、應訴通知書、舉證通知書、權利義務告知書。

依照《中華人民共和國民事訴訟法》第一百二十五條，最高人民法院《關於進一步完善訴前調解機制的指導意見》第八條，《深圳經濟特區矛盾多元化解條例》第七十三條、第七十四條的規定，我院在先行調解階段開展訴前調解程序性工作，排定審判法官指導司法輔助人員和特約調解員開展先行調解、排期、送達、固定訴前意見、證據交換、司法鑒定等工作。你若不同意在先行調解階段開展訴前調解程序性工作，應在登載告知書當日內書面提出異議，逾期未提出的視為同意。

自本公告發出之日起，經過三個月即視為送達。你應在公告期屆滿之次日起三十日內向本院提交答辯狀，并按對方當事人數據交副本，於公告期屆滿之次日起三十日內向本院提交證據。本院定於2024年04月22日09時15分在本院第十審判庭公開開庭審理本案。逾期不出庭，本院將依法缺席裁判。特此公告。

深圳市福田區人民法院
二〇二三年十二月十九日

證券代碼：600843 900924 證券簡稱：上工申貝 上工B股 公告編號：2023-054

上工申貝（集團）股份有限公司
關於現金管理的進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

上工申貝（集團）股份有限公司（以下簡稱“公司”）於2023年4月27日召開的第九屆董事會第十九次會議審議通過了《關於對部分暫時閒置募集資金和自有資金進行現金管理的議案》，同意公司對暫時閒置的募集資金不超過7億元和自有資金不超過1億元進行現金管理，投資於安全性高、流動性好的產品。公司獨立董事、監事會及保薦機構已分別對前述事項發表了同意的意見（詳見公司2023年4月29日在上海證券交易所等指定媒體披露的2023-019號公告）。現將相關進展情況公告如下：

一、前期現金管理到期情況

受托方名稱	產品名稱	金額及來源	產品期限	年化收益率	實際收益(元)
上海銀行	上海銀行“穩進”3號網SDG22306M191B期結構性存款	15,000萬元 募集資金	2023年6月20日至2023年12月18日(181天)	2.9%	2,157,123.29

二、暫時閒置募集資金現金管理總體情況
公司使用暫時閒置募集資金購買的產品不存在逾期未收回的情況。截至本公告披露日，公司使用募集資金購買產品的餘額為5.5億元。特此公告。

上工申貝（集團）股份有限公司董事會
二〇二三年十二月二十一日

羅浮山永久公墓
元旦漲價，預購從速，可遺體土葬，
諮詢電話：13537511303，免費車輛接送。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊 ，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

閱讀 電子完整版 《香港商報》

讀者俱樂部 香港商報官方發布

舉行債權人會議通告
香港特別行政區
原訟法庭
高院破產案件

臨時命令申請案件二零二三年第五一九零
關於：金燕妮

債權人可向香港九龍尖沙咀科學館道14號新文華中心A座5樓16室保仕國際諮詢有限公司索取與會議有關的文件副本(即一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書；(三)代名人對建議書的意見；(四)委託書表格；(五)中索表格通知書及(六)通知書的重要註釋。

日期：二零二三年十二月二十一日

香港特別行政區
區域法院
婚姻訴訟
案件編號2023年第8047號

杜光瑜 呈請人
及 陳秀兒 答辯人

通告

茲有離婚呈請書經呈遞法院，提出與答辯人陳秀兒離婚。答辯人地址不詳，現可向香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓閣樓2家事法庭登記處申請索閱該離婚呈請書副本乙份。如答辯人於一個月內仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席情況下聆訊本案。

司法常務官
本通告將於香港刊行之中文報章香港商報刊登一天。

香港商報廣告效力宏大